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Порушення складової структури слова вважається однією з найважчих 

мовленнєвих патологій, що піддаються корекції та розвитку у логопедії. Діти 

внаслідок недостатнього розвитку слухової уваги, темпо-ритмічної організації 

мовлення, правильного дихання порушується звуко-складовий лад мовлення. 

Через порушення звуко-складового ладу мовлення відзначаються скорочення, 

перепустки, перестановки складів або звуків у словах. 

В наш час ефективним та динамічним методом розвитку мовлення у дітей з 

порушенням інтелекту є застосування спеціальних рухових вправ, що 

поєднуються з музикою та словами. Такі вправи покликані розвивати почуття 

ритму, слухове сприйняття, артикуляційну.та дрібну моторику, а також вчать 

правильному мовленнєвому диханню. Крім того, такі вправи розвивають 

плавність та інтонаційну виразність мовлення, що дуже важливо для розвитку 

плавного мовлення у дітей із тяжкими порушеннями мовлення. 

Ритмічні ігри розвивають почуття ритму та темпу, що так важливо для 

вимови слів різного складового складу, та ефективні при порушеннях складової 

структури слова.  

Отже, на основі слухових, зорових, тактильно-кінестетичних відчуттів діти 

відтворюють заданий ритм, відраховують кількість складів у слові різними 

способами: у долоні, олівцем, на бубні та дерев'яні ложки. 
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Використання різних музичних інструментів та музично-ритмічних вправ у 

логопедичній роботі сприятливо впливає в розвитку слухового сприйняття, а 

вміння звертати увагу на характер звуків (дзвінкість, темп, тональність, джерело 

звуку) створює основу для формування фонематичного слуху, без якого 

неможливі грамотне усне та писемне мовлення. Вимова під музику текстів 

сприяє розвитку слухо-вимовної сторони мовлення. 

Рухові вправи вимагають своєчасної реакції на зовнішній подразник, 

своєчасного перемикання з одного руху на інший, вміння швидко та точно його 

гальмувати – це сприяє тренуванні рухливості нервових процесів центральної 

нервової системи, активування рухового центру мовлення. 

Темпо-ритмічна організація мовлення залежить від сильних, пружних та 

рухомих органів мовлення. Звуки мовлення утворюються внаслідок складного 

руху органів артикуляції, тому для вимови звуків потрібна хороша 

диференційована рухова навичка. 

Особлива увага приділяється диханню, яке дуже важливе для розвитку 

мовлення, оскільки дихальна система – це енергетична основа мовленнєвої 

системи. Дихання впливає на звуковимову, артикуляцію та розвиток голосу. 

Регулярні заняття дихальною гімнастикою сприяють вихованню правильного 

мовленнєвого дихання з подовженим, поступовим видихом, що дозволяє 

отримати запас повітря для вимови різних за довжиною відрізків слів: коротких 

та довгих. 

Вчені у своїх роботах підкреслювали загальнопедагогічний вплив 

логоритміки на різні хворобливі відхилення у психофізичній сфері людини, а 

також те, що логопедична ритміка впливає на фізичне та естетичне виховання 

людини. 

Структура та зміст логоритмічних занять залежить від мовленнєвого 

порушення, рухової активності дитини та самого дефекту. Компенсація 

мовленнєвого порушення здійснюється через активне включення тих видів 

діяльності, що забезпечуються роботою правої півкулі мозку, а також 
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формування міжпівкульної взаємодії, яка забезпечує компенсацію порушених 

рухових позамовних та мовленнєвих функцій у дитини. 

Для розрізнення та засвоєння складового складу слів дитина повинна 

оволодіти слухомовним ритмом. Цьому передують спеціальні ритмічні вправи, 

створені задля створення основи правильного членування слова на склади, 

формування передумов засвоєння словесного наголосу, розвиток складового 

контуру слова. 

Робота над ритмом проводиться у двох напрямках: над сприйняттям та 

відтворенням різних ритмічних структур. 

Дітям можна запропонувати різні способи відтворення ритму: 

відхлопування в долоні, відстукування м'ячем по підлозі, ритмічні удари 

у барабан, бубон, по металофону тощо. 

Логопедична робота ведеться відповідно до програми. Наприклад, на 

першому ступені навчання дитина відтворює ритмічні структури лише 

за наслідування. При цьому у логопедичній роботі використовуються прості 

неакцентовані ритми, розвиток слухової уваги та пам'яті здійснюється 

на матеріалі трьох ритмічних сигналів. 

На другому ступені навчання дитини вчать сприймати та відтворювати 

ритмічні структури не тільки за наслідуванням, але й словесної інструкції. 

У логопедичній роботі використовується більше складний матеріал: кількість 

ритмічних сигналів зростає до п'яти, дітям пропонуються неакцентовані ритмічні 

структури, розділені довгими та короткими паузами. 

На третьому ступені навчання дітей вчать розрізненню та відтворенню 

ритмів без опори на візуальне сприйняття. Дитині пропонується до шести 

ритмічних сигналів, використовуються серії неакцентованих та акцентованих 

ритмічних структур із гучним та тихим, довгим та коротким звучанням, 

вводиться графічне позначення різних за тривалістю та гучністю звучань. 

Зміст логопедичної роботи з розвитку сприйняття та відтворення ритмічних 

структур тісно взаємопов'язане з музичним вихованням дітей. Використовуючи 

ігри для розвитку почуття ритму, розрізнення звуків за тривалістю та силою 
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звучання вчитель музики вирішує самі завдання, як і логопед. Вчитель також 

формує у дітей почуття ритму у процесі художньо-естетичного виховання у 

роботі з пензлем, олівцем, фломастером (практичні вправи на передачу ритму 

повторності та чергування), при формуванні математичних уявлень (вправи на 

співвідношення кількості ударів із певною цифрою). Дані напрямки роботи 

вчителя та вчителя музики визначено програмним змістом у відповідно до 

ступенів навчання. Логопед може також рекомендувати вчителю 

використовувати спеціальні вправи, що формують почуття ритму. 

Цілеспрямована, планомірна робота з формування слухомовного ритму 

розвиває слухове сприйняття, сприяє залучення слухової уваги до помилок 

у вимові. Робота у даному напрямку проводиться у певній послідовності 

(впізнавання ритмічних структур, розуміння та свідомий аналіз сприйманого 

зразка, свідома імітація) і сприяє засвоєнню дітьми навичок ритміки слова 

та формування ритмічної організації висловлювання, тобто звуко-складової 

структури слова. 

Попередня логопедична робота полягає у навчанні дітей поділу слів 

на склади з наслідування. При цьому широко використовуються допоміжні 

прийоми: бавовна в долоні, удари м'яча по підлозі, стукіт олівця, притупування 

ногою тощо. 

Робота з формування слухомовленнєвого ритму проводиться, як правило, з 

дітьми, які розуміють поняття «склад» у них формуються знання про складову 

будову слова, вміння чути голосні в слові, визначати кількість складів. Ці знання 

та вміння є базовими для розвитку слухомовного ритму на матеріалі слів та 

речень. 

Таким чином, логоритміка вдосконалює мовленнєвослухову та 

мовленнєворухливу системи центральної нервової системи. Зміст занять 

варіюється від ступеня мовленнєвиї порушень, але зводиться до максимального 

використання музичного та рухового ритму. 

Список використаних джерел 
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Однією з запорук ефективної реалізації інклюзивного навчання є 

створення інклюзивного середовища. З кожним роком це питання набирає 

все більшої актуальності, адже кількість дітей з особливими освітніми 

потребами значно зростає.  

Інклюзія передбачає індивідуальний підхід до кожної дитини та 

створення відповідних умов для навчання дітей з особливостями 

психофізичного розвитку. Питаннями інклюзії займалися та продовжують 

займатися такі фахівці: Н. Бутенко, О. Жирун, М. Заброцький, С. Левченко, 

С. Бабенко, М. Деркач, Н. Дятленко, В. Засенко, Р. Левіна, А. Колупаєва, 

М. Шеремет, Ю. Найда, Ю. Рибачук та ін.  [1] 

Ознайомившись з відповідною літературою можна виділити головні 

положення інклюзивної освіти, а саме: 

- сприймання індивідуальних особливостей кожної дитини та пошук 

шляхів реалізації освітніх програм відповідно до потреб дитини; 

- максимальна участь дитини в освітньому процесі; 
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